
令和６年度 鹿児島学力・学習状況調査（平均通過率） 

【 国 語 】 

  県 地区 湧水町 県との差 地区との差 

小５ 68.5  58.5 -6.1  

中１ 75.9  62.8 -0.1  

中 2 65.6  67.6 1.3  
       

【 社 会 】 

  県 地区 湧水町 県との差 地区との差 

小５ 61.8  51.7 -10.1  

中１ 52.4  47.7 -4.7  

中 2 47  40 -7  
       

【算数・数学】 

  県 地区 湧水町 県との差 地区との差 

小５ 65.6  61.5 -4.1  

中１ 48.8  50.7 1.9  

中 2 40.9  35.7 -5.2  

       

【 理 科 】 

  県 地区 湧水町 県との差 地区との差 

小５ 65   58.8 -6.2   

中１ 57.9   57.8 -0.1   

中 2 52.4   49.6 -2.8   
       

【 英 語 】 

  県 地区 湧水町 県との差 地区との差 

中１ 58.8   57.1 -1.7   

中 2 52.8   56.7 3.9   
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質問紙調査結果（児童生徒，学校）※ 最も肯定的な回答の割合 

 １ 授業に関する質問項目から （１）授業の理解に関する調査       
 

教科 学年 質 問 事 項 町 県 

国語 

小５ 
児童生徒１（１） 

学校の授業はよくわかりますか。 

47.8 47.0 

中１ 49.3 34.1 

中２ 39.7 32.1 

社会 

小５ 
児童生徒１（１） 

学校の授業はよくわかりますか。 

43.5 52.0 

中１ 38.0 38.9 

中２ 38.1 40.4 

算数 

・ 

数学 

小５ 
児童生徒１（１） 

学校の授業はよくわかりますか。 

52.2 50.3 

中１ 22.5 34.4 

中２ 31.7 31.7 

理科 

小５ 
児童生徒１（１） 

学校の授業はよくわかりますか。 

63.0 59.4 

中１ 33.8 35.9 

中２ 15.9 34.2 

外国語 
中１ 児童生徒１（１） 

学校の授業はよくわかりますか。 

32.4 32.8 

中２ 20.6 25.7 

 

 １ 授業に関する質問項目から （２）授業の内容等に関する調査      
 

学年 質 問 事 項 町 県 

小５ 児童生徒１（５） 

課題の解決に向けて，自分で考え，自分から取り組

んでいたか。          【主体的な学び】 

30.4 31.6 

中１ 25.4 24.5 

中２ 31.7 23.4 

小５ 児童生徒１（６） 

自分にあった考え方，教材，学習時間などになって

いたか。            【個別最適な学び】 

43.5 48.5 

中１ 28.2 30.6 

中２ 28.6 25.7 

小５ 児童生徒１（７） 

話し合う活動を通じて，自分の考えを深めたり，広

げたりすることができたか。    【協働的な学び】 

45.7 56.6 

中１ 57.7 50.7 

中２ 54.0 49.1 



小学校 
学校１（５） 

授業において，児童生徒の様々な考えを引き出した

り，思考を深めたりするような発問や指導をしました

か。 

60.0 49.6 

中学校 0※ 35.0 

小学校 
学校１（６） 

授業において，児童生徒自ら学級やグループで課題

を設定し，その解決に向けて話し合い，まとめ，表現

するなどの学習活動を取り入れましたか。 

40.0 41.1 

中学校 0※ 24.9 

小学校 
学校１（８） 

児童生徒のよい点や改善点等を積極的に評価し，学

習したことの意義や価値や実感できるようにしまし

たか。 

40.0 32.5 

中学校 0※ 27.6 

※ 中学校は「２」と回答 

 

 ３ 「学びに向かう力，人間性等」に関する質問項目から          
 

学年 質 問 事 項 町 県 

小５ 児童生徒１（３） 

自分で計画を立てて勉強しているか。 

          【学びに向かう力】 

15.2 27.2 

中１ 25.4 20.7 

中２ 17.5 16.8 

小５ 児童生徒１（８） 

学習した内容について，分かった点や，よく分から

なかった点を見直し，次の学習につなげているか。 

                 【メタ認知】 

39.1 39.7 

中１ 31.0 30.9 

中２ 33.3 28.2 

小５ 児童生徒１（９） 

自分にはよいところがあるか。  

【自己肯定感】 

41.3 38.2 

中１ 33.8 33.8 

中２ 39.7 33.2 

小５ 児童生徒１（１０） 

先生は，あなたのよいところを認めてくれていると

思うか。             【自己肯定感】 

52.2 48.8 

中１ 49.3 41.6 

中２ 46.0 27.3 

小５ 児童生徒１（１３） 

自分でやると決めたことは，やり遂げるようにして

いるか。              【粘り強さ】 

45.7 47.9 

中１ 47.9 44.7 

中２ 46.0 43.6 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

小５ 児童生徒１（１４） 

難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦している

か。                 【挑戦心】 

32.6 34.5 

中１ 35.2 29.7 

中２ 36.5 27.7 

 

 ４ ＩＣＴに関する質問項目から                     
 

教科 学年 質 問 事 項 町 県 

国語 

小５ 児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【ほぼ毎日使用している】 

52.2 25.8 

中１ 31.0 10.0 

中２ 28.6 12.5 

小５ 児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【週２，３回使用している】 

34.8 36.9 

中１ 18.3 15.2 

中２ 33.3 14.1 

 

教科 学年 質 問 事 項 町 県 

社会 

小５ 児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【ほぼ毎日使用している】 

37.0 24.6 

中１ 7.0 21.8 

中２ 1.6 23.4 

小５ 児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【週２，３回使用している】 

43.5 30.2 

中１ 33.8 15.3 

中２ 6.3 13.4 

 

教科 学年 質 問 事 項 町 県 

算数 

・ 

数学 

小５ 児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【ほぼ毎日使用している】 

39.1 26.5 

中１ 88.7 16.3 

中２ 81.0 17.9 

小５ 児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【週２，３回使用している】 

2.2 21.5 

中１ 5.6 11.8 

中２ 12.7 9.4 



 

教科 学年 質 問 事 項 町 県 

理科 

小５ 児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【ほぼ毎日使用している】 

30.4 25.8 

中１ 45.1 12.8 

中２ 33.3 17.6 

小５ 児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【週２，３回使用している】 

13.0 29.5 

中１ 28.2 13.1 

中２ 6.3 14.3 

 

教科 学年 質 問 事 項 町 県 

外国語 

中１ 
児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【ほぼ毎日使用している】 

4.2 14.4 

中２ 25.4 21.4 

中１ 
児童生徒３ 

授業では，タブレットやパソコン，電子黒板

等をどれくらい活用しているか。 

【週２，３回使用している】 

15.5 15.8 

中２ 4.8 15.8 

 

 ５ ウェルビーイングに関する質問項目から                
 

学年 質 問 事 項 町 県 

小５ 児童生徒１（１１） 

普段の生活の中で，幸せな気持ちになることはどれ

くらいあるか。       【ウェルビーイング】 

50.0 52.0 

中１ 56.3 48.7 

中２ 69.8 57.2 

 


